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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Με μεγάλη συμμετοχή αιρετών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και 

εκπροσώπων των πολιτικών κομμάτων ολοκληρώθηκε το Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Ε. 

στην Σάμο στις 2, 3 και 4 Ιουνίου 2016 με θέμα το «ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ». 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση ήταν και είναι ο πρώτος βαθμός Διοίκησης που 

κλήθηκε να επωμιστεί το δυσβάσταχτο βάρος των προσφυγικών ροών χωρίς τον 

παραμικρό (τουλάχιστον τον πρώτο καιρό) κεντρικό σχεδιασμό, με ανύπαρκτα 

μέσα, υλικοτεχνικά και οικονομικά και με κυρίαρχα χαρακτηριστικά την 

υπερπροσφορά των τοπικών κοινωνιών και των εργαζομένων της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

Οφείλουμε όμως να επισημάνουμε το εξής: Όπως πάντα, στα Συνέδρια και 

στις φιέστες την τιμητική τους έχουν οι αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που 

πράγματι ανέλυσαν σε εξαντλητικό βαθμό το προσφυγικό… σε αριθμούς αν και με 

μεγάλη καθυστέρηση!!! 

Στις παραλίες όμως που ξεβράζονταν πτώματα, στην περίθαλψη όσων 

τελικά τα κατάφερναν, στην διανομή τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης, 

στους πρόχειρους αυτοσχέδιους καταυλισμούς των πρώτων ημερών και στα hot 

spot, στην υπερπροσπάθεια αποκομιδής απορριμμάτων και τήρησης 

στοιχειωδών κανόνων υγιεινής ιδιαίτερα στους χώρους αυτούς όλοι τους ήταν… 

στα μετόπισθεν!!! Εκεί ήταν οι εργαζόμενοι που παρά την τεράστια έλλειψη 

προσωπικού, ανύπαρκτα μέσα ατομικής προστασίας, παντελής έλλειψη στοιχειωδών 

μέτρων υγιεινής και ασφάλειας και των προβλεπόμενων εμβολιασμών βρέθηκαν 

αδιαμαρτύρητα στην πρώτη γραμμή!!! 

Ας μας πουν λοιπόν οι αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης χωρίς πόρους, 

χωρίς υλικοτεχνική επάρκεια, χωρίς κεντρικό σχεδιασμό, χωρίς υποδομές, χωρίς 

καμιά βοήθεια από την Κεντρική Διοίκηση πως ανταποκρίθηκαν στις τεράστιες 

απρόσμενες ανάγκες. Φυσικά με τους εργαζόμενους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για 

τους οποίους όμως ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε. και το Διοικητικό της Συμβούλιο, το 

σύνολο των αιρετών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εκτός από ελάχιστες εξαιρέσεις, 

δεν είπαν κουβέντα. Και αυτό αναδεικνύει την στρεβλή άποψη που έχουν οι 

περισσότεροι εξ αυτών για τον θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μέσα από ένα 

πρίσμα εγωκεντρικό και ηγεμονικό!!! 



Και δυστυχώς διαπιστώνουμε πως η στάση αυτή δεν προέκυψε λόγω 

λάθους, παράλειψης, ή αμέλειας, αλλά λόγω τακτικής. Για πρώτη φορά δεν 

κλήθηκε η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που εκπροσωπεί πανελλαδικά την συντριπτική 

πλειοψηφία των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να χαιρετίσει στο 

Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Ε. την πρώτη ημέρα. 

Δεν δόθηκε καν ο λόγος την δεύτερη μέρα στην εκπρόσωπο της Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α. κα Παπαδοπούλου Μαρία (Ταμίας της Εκτελεστικής Επιτροπής) στην 

θεματική ενότητα που αφορούσε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση οδηγώντας τελικά 

μεθοδευμένα στο να μην ακουστεί καν η θέση των εργαζομένων για το προσφυγικό 

στο Συνέδριο. 

Ας  γνωρίζουν οι αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πως η μη αναγνώριση 

του ρόλου των εργαζομένων που είναι η ραχοκοκαλιά της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και μάλιστα σε εποχές που οι ίδιοι παρακαλούν για ένα δίμηνο, 

για ένα πεντάμηνο, για ένα οχτάμηνο λόγω της μεγάλης έλλειψης προσωπικού 

ιδιαίτερα σε εργατοτεχνικές ειδικότητες δεν μειώνει τους εργαζόμενους αλλά τους 

ίδιους και τον θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που αδυνατεί πολλές φορές να 

προσφέρει στον Δημότη τις υπηρεσίες που δικαιούται!!! 

Οι εργαζόμενοι και η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν κερδίζουν μέσα από Συνέδρια 

και φιέστες, αλλά μέσα από την καθημερινή διεκδίκηση και αγώνα. Και αυτό δεν 

μπορούν να μας το στερήσουν. Απλά τονίζουν την έλλειψη οράματος, σχεδίου, 

άποψης για μια Τοπική Αυτοδιοίκηση αυτόνομη και δυνατή. Το γνωρίζουμε… Δεν 

χρειάζεται να το βροντοφωνάζουν καθημερινά με τις πολιτικές και πρακτικές που 

εφαρμόζουν!!! 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 Ο Πρόεδρος                                            Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Νίκος Τράκας                                        Βασίλης Πετρόπουλος 


